

“水中大熊猫”长江鲟在江津成功获救

本报讯(记者 钟尧 张文佳)6月3日,市鱼保处、区林业局在长江上游珍稀特有鱼类国家级自然保护区重庆收容救护中心(以下简称“重庆收容救护中心”)成功救助一条国家一级保护野生动物长江鲟,并将其放归至长江。

5月29日凌晨,承担保护区巡护工作的鸿鹄护鱼志愿队队员在我区龙华镇丁家沱长江边巡护时,发现有三名可疑人员非法捕鱼,并在他们的背篓里发现了一条受伤严重的长江鲟,随后立即向市鱼保处、区林业局汇报。在重庆收容救护中心,专业人员小心剪破渔网,仔细为长江鲟涂上消炎药物。“我们当时立即把巡护船开过来,将鱼转移至重庆收容救护中心治疗。”巡护人员

介绍,幸好发现得及时,不然这条长江鲟可能也存活不了。

经过鉴定,这条被救助的鱼是国家一级保护野生动物、有“水中大熊猫”之称的长江鲟,长约50厘米、重约1千克,为保护区增殖放流的长江鲟。记者在重庆收容救护中心看到,在工作人员的精心救助下,该长江鲟的伤势在几天内得到了明显好转,被转移至观察池中,在水中欢快地游弋。6月3日,工作人员在认真监测放生环境水域情况、评估体征后,长江鲟被放归至长江。

据了解,重庆收容救护中心于2022年正式启用,由重庆市珍稀特有鱼类国家级自然保护区管理处、江津区法院、江津区林业局共同建设,以船舶的形式设计、建设救护中心,不

仅可以避免长距离运输对受伤鱼类造成新伤害,还可以保证收容救护环境与长江自然水体的同质性,减轻鱼类的应激反应,增加救护成功率。

区法院相关负责人表示,重庆收容救护中心启用以来,共计救助了长江鲟、胭脂鱼、岩原鲤等鱼类1万余尾。此外,该中心还发挥了法治宣传、巡回审判等作用。如果群众非法捕捞、杀害长江鲟等珍贵、濒危野生动物,可能会触犯《中华人民共和国刑法》第341条,最高可被判处10年以上有期徒刑。

近年来,市鱼保处、区林业局通过加强宣传教育、巡护检查和执法检查,保护区及周边群众的保护意识、法治观念有了明显增强,对捕捞、垂钓等违法犯罪行为进行劝



在观察区中的长江鲟 记者 钟尧 摄

导、制止和举报的群众不断增加,各类违法犯罪行为得到及时制止和查处。经西南大学对保护区开展水生生物完整性实验性评价显示,保护区水生生物完整性指数得到稳步提升。

首届泸永江业业余围棋交流赛举办 江津代表团斩获第二名

本报讯(记者 江波 通讯员 张舟)6月1日至2日,首届泸永江业业余围棋交流赛在四川省泸州市成功举办。江津代表团共派出24名围棋运动员,斩获团体第二名。

本次比赛由四川省泸州市教体局、重庆市江津区体育局、重庆市永川区文化和旅游发展委员会共同主办,旨在进一步贯彻落实《泸永江融合发展示范区规划》,发挥三地在成渝地区双城经济圈建设中的前沿支点城市作用。

比赛中,选手们精神饱满、沉着冷静、不畏强手、奋力拼搏,认真走好每一步棋,发挥出了较高水平。下一步,我区将进一步加强泸永江三地体育事业交流合作,共同推进三地体育公共服务融合发展,促进体育事业发展成果更多惠及泸永江三地群众,更好服务于成渝地区双城经济圈建设。

西南大学动物医学院校外 大学生实践教育基地落地我区

本报讯(记者 周小焯)昨日,记者获悉,西南大学动物医学院校外大学生实践教育基地授牌仪式已在位于我区珞璜镇的重庆腾驰食品有限公司举行。这是西南大学、钟六勇工匠人才创新工作室、屠宰企业三方合作成立的首个实践教育基地。

钟六勇工匠人才创新工作室立足江津区畜牧兽医工作,依托重庆市最大的综合性屠宰企业重庆腾驰食品有限公司和珞璜镇驻腾驰公司检疫组,致力于畜禽屠宰检疫监督管理和检疫技术创新,保障人民群众“肉盘子”安全。

接下来,西南大学将根据教学需要安排学生到该实践教育基地参观、培训、实习,钟六勇工匠人才创新工作室将对学生进行日常考勤管理、技术管理和实习指导,重庆腾驰食品有限公司安排实习学生协助工作人员开展动物及动物产品的检疫、检验等工作。此外,通过深度合作,促进三方人员技术提升、学习培训、劳动实践等,助力提升动物检疫人才培养水平。



志愿服务送温暖 共绘文明新画卷

本报讯(记者 王茜)近日,区文化旅游委组织党员干部志愿者前往德感街道东方红社区,开展志愿服务活动。

据了解,在志愿服务的道路上,我区各部门携手前行,积极响应号召,用爱心和行动描绘一张张文明画卷。各部门志愿者深入社区推出专家义诊、爱心理发、磨刀修伞等100余项便民志愿服务,营造并带动了全民志愿服务氛围。

当天的活动中,大家充分发挥党员干部的先锋模范带头作用,忙碌的身影在社区内穿梭。志愿者们向居民发放反诈知识宣传手册,用通俗易懂的语言讲解常见的诈骗手段和防范技巧,提醒大家提高警惕,守护好自己的“钱袋子”。同时,志愿者们还手持清洁工具,清理社区内的垃圾杂物,让环境变得更加整洁美观,受到了社区居民的一致好评。

区二院专家团队腹腔镜下“灭”肿瘤 填补膀胱肿瘤微创手术治疗空白

本报讯(记者 刘星欣 通讯员 黄文静)昨日,江津区第二人民医院(以下简称“区二院”)传出消息,该院泌尿外科成功开展了腹腔镜下“膀胱癌根治术+膀胱尿道改道术”。此次手术的成功实施,填补了该院膀胱肿瘤微创手术治疗空白。

今年5月初,64岁的陈女士出现血尿伴尿频、尿痛症状,经区二院进一步检查,确诊为膀胱癌。考虑到陈女士患有风湿性心脏病、肝功能不全等基础疾病,该院泌尿外科专家团队组织多学科专家联合会诊,最终为陈女士制定手术切口小,后期恢复快的“腹腔镜下膀胱癌根治术+膀胱尿道改道术”。手术顺利完成,患者陈女士很快康复出院。

据悉,为助力三级医院建设,区二院大力推进医疗技术升级、硬件设备建设、人才队伍建设等,以精湛的医术、优质的服务,为区域群众提供高质量的医疗保障。

公告

由重庆中港城市建设集团有限公司承建的双福国际农贸城一期工程沿街配套商业住宅(北侧)5#、6#楼新增商业隔断工程已竣工,凡涉及该项目施工的人工、材料、机械等费用,请于本公告登报之日起七日内到对应单位办理相关结算手续。逾期者,其法律及经济责任自负。

重庆中港城市建设集团有限公司
联系人:钟老师
电话:86318157
2024年6月5日

重庆纳川重型机械有限公司特殊工种人员从业情况公示

廖凯,男,2008年5月至2019年9月在重庆纳川重型机械有限公司从事焊工;
刘平,男,2009年1月至2019年8月在重庆纳川重型机械有限公司从事焊工;
公示时间:2024年6月5日-2024年6月11日
受理电话:023-47603777,17382315885

重庆纳川重型机械有限公司
2024年6月5日

遗失启事

●兹有苏家兴(身份证号:500236199211044254)遗失警官证,证号为:116059,声明作废。
●兹有何德富遗失中国人民解放军陆军特色医学中心出具的收款票据,票据号为231005119547,金额为9246.62元,声明作废。

104岁+105岁 几江街道城南社区百岁老人和大家过集体生日

本报讯(记者 苏展)日前,在几江街道城南社区的一次活动现场,主角群体显得与众不同,该社区首届寿星生日庆典在城南广场举行,上演了一出“老少同乐”现场版。

此次活动受邀对象为城南社区今年1月至6月过生日的80岁以上老人,共有18名老人和家人应邀参加,其中包括一名104岁和一名105岁的百岁老人。

活动现场,工作人员为老人们表演了精彩的唢呐、杂技等节目,吸引了不少现场群众围观,老人们也开心地热烈鼓掌。

随后,工作人员向老人们送上生日祝福和长寿面等物品,老人代表一起分切生日蛋糕,共同品味生活的甜蜜。此外,这些老人的家人和晚辈们也致以祝福,希望他们身体健康、晚年更加幸福。

“我们将继续努力,让老年群体感受到社区大家庭的温暖,让老有所养、老有所依、老有所乐真正落到实处。”城南社区相关负责人在现场表示。

▶ 过寿老人集体许愿 记者 苏展 摄



记者 江波 通讯员 张舟

体彩公益金擦亮公益底色 为民生实事添“彩”

一处处便捷惠民的健身路径,一块块干净开放的灯光球场,一场场丰富多彩的全民健身活动……这一切,都离不开体彩公益金的支持。

近年来,在体彩公益金提供的专项保障下,区委、区政府投入近1亿元体彩公益金,不断建设完善群众身边的体育基础设施,让群众更有获得感。

而今,江津城区已形成“一场两馆三中心”大型体育公共设施格局,提质扩容后的江津滨江体育公园作为市政府民生实事建设工程,于2023年12月建成并投入使用。

不断完善健身设施,得益于体彩公益金的持续“输血”。我区充

分利用体彩公益金,合理规划城市空闲地、边角地、公园绿地等分散型体育场地,用好用活镇街、村社、住宅小区等灵活活动场地,建成镇街体育公园、体育活动中心、市民健身房、篮球场、五人制足球场、骑行道、“两江两岸”智慧健身长廊和健身路径、社区健身点等便民健身场地。

“大爷,你知道这些健身器材是哪里来的吗?”“知道,我们小区门口就有一家体彩彩票店……”记者

了解到,近年来,随着体彩公益金的不断“输血”,市民健身城市社区“10分钟健身圈”、镇街村社“15分钟健身圈”全面建成。

“惊喜”远不止这些。截至去年,全区有体育场地面积440万平方米,人均体育场地面积极达3.25平方米。全区建成投用的政府公共体育设施均向社会免费或低收费开放,为全民健身活动的蓬勃开展和构建更高水平的全民健身服务体系提供了坚实的硬件基础。

与此同时,我区常态化组织开展以“中国体育彩票”冠名的篮球、足球、羽毛球、游泳、武术等全民健身活动,并在国家级、市级大型体育赛事中,通过赛事冠名提供赛事配套物料。

近年来,我区为部分镇街和学校配备“中国体育彩票”类体育健身器材、新建和改造体育场地设施,确保将体彩公益金用到“刀刃”上……

“我区现有体彩网点206家,近三年平均体彩销售约2亿元,去年体彩销量超3亿元,创历史新高。”区体育局相关负责人表示,下一步,将继续用行动诠释公益彩票品牌和形象,擦亮公益底色,倡导全民健身理念,推动全民健身,为民生实事继续添“彩”。

中央生态环境保护督察·重庆在行动

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第十五批)

截至2024年6月2日,对中央第六生态环境保护督察组向重庆市移交的第十五批群众信访举报件,各责任单位均按要求上报调查处理情况。

目前,已办结70件(含阶段性办结),43件正在办理。其中:江北区12件,已办结5件,正在办理7件;渝北区12件,已办结9件,正在办理3件;两江新区9件,已办结4件,正在办理5件;渝中区5件,已办结5件;沙坪坝区5件,已办结3件,正在办理2件;巴南区5件,已办结5件;永川区5件,已办结3件,正在办理2件;奉节县5件,正在办理5件;高新区5件,已办结4件,正在办理1件;长寿区4件,已办结3件,正在办理1件;璧山区4件,已办结3件,正在办理1件;合川区4件,已办结4件;丰都县4件,已办结1件,正在办理3件;大渡口区3件,正在办理3件;九龙坡区3件,已办结3件;南岸区3件,已办结3件;北碚区3件,已办结1件,正在办理2件;江津区3件,已办结1件,正在办理2件;綦江区3件,正在办理3件;开州区3件,已办结3件;万州区2件,已办结1件,正在办理1件;涪陵区2件,已办结2件;南川区2件,已办结1件,正在办理1件;垫江县2件,已办结2件;酉阳县2件,已办结1件,正在办理1件;彭水县2件,已办结1件,正在办理1件;大足区1件,已办结1件;铜梁区1件,正在办理1件;巫山县1件,已办结1件;市级部门1件,已办结1件(部分环境信访举报涉及多个区县和部门共同办理)。

根据工作安排,中央第六生态环境保护督察组进驻时间为1个月。进驻期间(2024年5月8日—6月8日)设立专门值班电话:023-63325565,专门邮政信箱:重庆市A00251号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。根据党中央、国务院要求和督察组职责,中央生态环境保护督察组主要受理重庆市生态环境保护方面的来信来电信访举报,其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由被督察地方处理。



中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第十五批)

中央第六生态环境保护督察组向重庆市交办第二十五批群众信访举报件123件,涉及江津区3件

6月2日,中央第六生态环境保护督察组向重庆市交办第二十五批群众信访举报件123件,涉及我区3件(重点交办件0件),其中来电举报1件,来信举报2件。截至6月2日,中央第六生态环境保护督察组向我区交办信访举报件101件(重点交办件12件),其中来电举报72件,来信举报29件。

从信访举报件涉及的生态环境问题类型来看,其中涉及水0件、大气0件、噪声0件、生态1件、土壤1件、辐射0件、其他1件。所有举报件均已及时转交相关部门、相关镇街处理。

生态环境信访举报件的办理情况将按照相关要求反馈至中央督察组,整改和处理情况会及时向公众公开。

重庆市中央生态环境保护督察群众来电来信举报污染类型统计表(第二十五批)

区县	类型	交办情况		污染类型						
		移交件数	移交件数	水	大气	土壤	生态	辐射	噪声	其他污染
江津区(县)		3				1	1			1

中央第六生态环境保护督察组向重庆市交办第二十六批群众信访举报件109件,涉及江津区6件

6月3日,中央第六生态环境保护督察组向重庆市交办第二十六批群众信访举报件109件,涉及我区6件(重点交办件0件),其中来电举报1件,来信举报5件。截至6月3日,中央第六生态环境保护督察组向我区交办信访举报件107件(重点交办件12件),其中来电举报73件,来信举报34件。

从信访举报件涉及的生态环境问题类型来看,其中涉及水1件、大气4件、噪声0件、生态0件、土壤0件、辐射0件、其他1件。所有举报件均已及时转交相关部门、相关镇街处理。

生态环境信访举报件的办理情况将按照相关要求反馈至中央督察组,整改和处理情况会及时向公众公开。

重庆市中央生态环境保护督察群众来电来信举报污染类型统计表(第二十六批)

区县	类型	交办情况		污染类型						
		移交件数	移交件数	水	大气	土壤	生态	辐射	噪声	其他污染
江津区(县)		6		1	4					1